
1. 0.275와 크기가 같은 분수를 모두 고르시오.

①
55

200
②

2

16
③

125

100
④

125

1000
⑤

11

40

275

1000
=

55

200
=

11

40

해설



2. 수진이네 집에서 문방구까지는 2.78km이고, 학교까지는 2
21

25
km

입니다. 수진이네 집에서 문방구와 학교 중 어디가 더 가까운곳은
어디 입니까?

문방구

2
21

25
=2

21 × 4
25 × 4 = 2

84

100
= 2.84 (km)이므로 집에서 문방구까지

인 2.78km가 더 가깝습니다.

해설



3. 다음 중 0.48과 크기가 같지 않은 분수는 어느 것입니까?
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②
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100
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=
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100
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= 0.48 ,
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8
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=
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= 0.4

해설



4. 다음의 보기 중에서 가장 큰 수는 어느 것입니까?

①
9

10
②

1

5
③ 0.1 ④ 0.4 ⑤ 1.1

분수를 소수로 바꾸어 비교하면

①
9

10
= 0.9

②
1

5
= 0.2 이므로 가장 큰 수는 1.1입니다.

해설



5. 88

125
에 가장 가까운 수를 구하시오.

①
22

250
② 0.84 ③ 0.74 ④ 0.728 ⑤

152

250

88

125
=

704

1000
= 0.704

①
22

250
=

88

1000
= 0.088

⑤
152

250
=

608

1000
= 0.608

해설



6. 다음을 계산하시오.
318.9 + 318.9 + 318.9 + 318.9

1275.6

318.9 + 318.9 + 318.9 + 318.9 = 318.9 × 4 = 1275.6

해설



7. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

6 × 1.9 = 6 ×
10

=
10

= 11.4

19

114

6 × 1.9 = 6 × 19

10
=

6 × 19
10

=
114

10
= 11.4

따라서 19, 114 입니다.

해설



8. 빈 칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

25.8

15.6

(1) 43 × 6 = 258 이므로 4.3 × 6 = 25.8

(2) 39 × 4 = 156 이므로 3.9 × 4 = 15.6

해설



9. 63 × 18=1134임을 이용하여 곱을 구하시오.
6.3 × 18

113.4

곱해지는 수가 소수점 아래 한 자리이므로 곱도
소수점 아래 한 자리입니다.
따라서 6.3 × 18 = 113.4입니다.

해설



10. 안에 알맞은 수를 써 넣었을 때 그 값이 가장 큰 것을 고르시
오.

㉠ 9.01 × 10 = ㉡ 9.01 × 100 =

㉢ 9.01 × 1000 = ㉣ 9.01 × 10000 =

㉣

곱의 소수점을 옮길 자리가 없으면 0 을 채우면서
소수점을 옮깁니다.
㉠. 9.01 × 10 = 90.1 :
소수점을 오른쪽으로 한 자리 옮김
㉡. 9.01 × 100 = 901 :
소수점을 오른쪽으로 두 자리 옮김
㉢. 9.01 × 1000 = 9010 :
소수점을 오른쪽으로 세 자리 옮김
㉣. 9.01 × 10000 = 90100 :
소수점을 오른쪽으로 네 자리 옮김

해설



11. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것인지 고르시오.

① 628 × 0.01 ② 6.28 × 10 ③ 0.628 × 10

④ 62.8 × 0.1 ⑤ 6280 × 0.001

① 628 × 0.01 = 6.28

② 6.28 × 10 = 62.8

③ 0.628 × 10 = 6.28

④ 62.8 × 0.1 = 6.28

⑤ 6280 × 0.001 = 6.28

해설



12. 분수의 크기를 바르게 비교한 것은 어느 것입니까?
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①
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3
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②
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9
>
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17
= 0.888 · · · > 0.882 · · ·

③
89

1000
>

2

100
= 0.089 > 0.02

④
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8
>

2

6
= 0.375 > 0.333 · · ·

⑤
3

12
>

1

5
= 0.25 > 0.2

해설



13. 길이가 8.43cm인 색 테이프 13장을 이어 붙였습니다. 풀칠할 때 겹쳐
진 부분의 길이가 2.31cm라면, 이은 전체 색 테이프의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

cm

81.87 cm

13장의 테이프를 이으면 겹쳐진 곳만큼 전체의 길이가 짧아집
니다. 풀칠하여 겹쳐지는 곳은 12군데이므로 전체 길이에서
겹쳐지는 부분 (2.31 × 12)만큼 빼야 합니다.
(8.43 × 13)－ (2.31 × 12)＝109.59－27.72＝81.87(cm)

해설



14. 0.75와 4

5
사이의 분수 중에서 분모가 40인 분수를 찾아 쓰시오.

31

40

0.75 =
3

4
, 3

4
과

4

5
를 통분하면 (15

20
, 16

20
)

분자와 분모를 각각 2배 하면 (30
40

, 32

40
)입니다.

따라서 두 수 사이의 수 중 분모가 40인 분수는
31

40
입니다.

해설



15. 295 × 180 = 53100 임을 알고 안에 알맞은 수를 넣을 때,

안의 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① × 18 = 5.31 ② 29.5 × = 53100

③ × 0.18 = 53.1 ④ 2.95 × = 531

⑤ × 0.18 = 531

295 × 180 = 53100

① 양변에
1

10000
곱하기

295 × 180 × 1

10000
= 53100 × 1

10000
0.295 × 18 = 5.31

= 0.295

② 양변에
1

10
곱한 후, 10곱하기

295 × 180 × 1

10
× 10 = 53100 × 1

10
× 10

29.5 × 1800 = 53100

= 1800

③ 양변에
1

1000
곱하기

295 × 180 × 1

1000
= 53100 × 1

1000
29.5 × 0.18 = 53.1

= 29.5

④ 양변에
1

100
곱하기

295 × 180 × 1

100
= 53100 × 1

100
2.95 × 180 = 531

= 180

해설


